

ва върху торна почва, а ний заедно съ растенията да не сме бацили върху живата земя? Или ний мислимъ, че по вече знаемъ по отношение на земята, откъслкото бацилитъ — за насъ? Не е ли жива земната материя и неразвива ли се по нея животъ точно така, както въ животинскитъ и растителни тѣла. Всѣко ли растение по всѣка почва расте или всѣка болестъ по всички животни и растения се развиватъ. Не сж ли животни и растения почва, върху която се развиватъ други видими и невидими твари? Имали създаване безъ болестъ и почва безъ животъ?

Отъ где „одушевенитъ“ създания подържатъ живота си? Не ли отъ земята и нейнитъ болести? Защо човѣкъ може да живѣе и като месоядецъ и като вегетариянецъ. Защо едни животни живѣятъ само съ храна отъ растения, а други само отъ земни материй? Не подържатъ ли всички материи живота? Всичката материя съ вселенната не е ли почва, върху която се храни и подържа живота? Единъ день, когато земнитъ лѣкари направятъ пълень списъкъ на земнитъ болести, не ще ли внишатъ въ него и човѣка? Не ще ли напустне и той живота земя, когато тя истине, когато тя умре, по сжщитъ причини, по които и въшката следъ смъртъта напуска животнитъ и човѣка?

Земята и нейнитъ твари сж една и сжща жива материя подъ разни форми и съединения, нарочно сторени за да живеятъ едни отъ други и създаватъ различни условия на борба за да се проявятъ земната душа. Не сж ли това онѣзи свѣтове, чрезъ които нѣкои религии учатъ, че се развиватъ душитъ.

Наистина е, че тваритъ живѣятъ отъ всички материи „живи“ и „не живи“.

*Материята на човѣка, животни, растения и земята постоянно се размѣня и образува вѣчно кръвопревръщение, което може да се отбележи така: човѣкъ—животно—растение — вема и пакъ земя — растение — животно и човѣкъ. Тѣй материята се подготвя за по-вишъ животъ или се повърща къмъ по нишъ. Земния фосфоръ става стебло, костъ и така отъ пѣпчицата ставатъ цвѣтенца, които миришатъ, очи, които гледатъ, уши, които слушатъ, езикъ, който пѣе, мозъкъ, който мисли. И обратно очи минаватъ въ коси на други жтвотна, въ листа на цвѣтя и ставатъ на прѣстъ.*

Не показва ли това че земята е жива материя и подържа живота? И ако е вѣрна Кантъ — Лапласовата теория за произхода на свѣта безгрѣшно може да се каже: *Свѣтовната материя е жива и сжщностъ, която проявява душа.*